

# 到国际空间站表演杂技

## 首个“太空小丑”今日飞天

加拿大首名太空旅客、前杂技演员盖·拉利伯特将于今日随俄罗斯“联盟TMA-16”号载人航天飞船升空,在国际空间站举行公益演出,成为全球首个“太空小丑”。

### 搭乘俄飞船开始12天旅行

盖·拉利伯特现年50岁,出生于加拿大魁北克,是颇负盛名的太阳剧团娱乐公司创始人和首席执行官,最初作为街头艺人漫游欧洲,擅长手风琴演奏和杂技表演。

拉利伯特定于30日搭乘俄罗斯“联盟TMA-16”号载人航天飞船从哈萨克斯坦拜科努尔发射场升空,开始为期12天的太空旅行。俄罗斯宇航员马克西姆·苏拉耶夫和美国宇航员杰弗里·威廉斯与拉利伯特同行。

拉利伯特将在空间站展示作为首个“太空小丑”的绝妙才艺。“在我的生命中,我曾干过不少有趣、疯狂、冒险的事,但这将是我有生以来最大的一次冒险,”拉利伯特在电话中告诉美联



27日,拉利伯特在哈萨克斯坦拜科努尔发射场隔着玻璃墙向家人及友人致意 新华社/法新

社记者。

拉利伯特说,他很可能在国际空间站表演空中杂技,但不会进行吞火表演。他还打算戴上标志性的红色小丑鼻子,再带几个给空间站的“同事”。

“这个(小丑鼻子)是我此次太空之旅使命的象征,也提醒我永远不忘自己曾是个孩子,”拉利伯特说,“我不是专业宇航员,我带到空间站的是我自己,一个富于创造力的艺术家。”

拉利伯特补充说,他还

打算穿插一些滑稽表演,和国际空间站上的宇航员们开玩笑、搞恶作剧。

### 将在国际空间站表演“水源童话”

拉利伯特的太空表演不但会展示艺术家的激情,也会把“太空小丑”的社会责任心展现于世。

拉利伯特2007年创立非营利机构“一滴水”基金会并捐款1亿美元。基金会用舞蹈、艺术、音乐和杂技表演形式向公众传播水源知识,提倡

通过提供可持续的安全水源抗击贫困。

拉利伯特计划借这次太空旅行之机发起一系列活动,提高公众对清洁水源的重视。“水资源攸关人类存亡,不幸的是,它正受污染威胁,”拉利伯特说,他将在国际空间站表演一个有关水源的童话故事,在“美国在线”网站和“一滴水”基金会官方网站直播。

届时,一些国际名流和艺术家将在全球14个主要城市通过大屏幕与身在太空的拉利伯特同时进行现场表演。参与演出的名人包括美国前副总统阿尔·戈尔,哥伦比亚流行歌手莎基拉,爱尔兰摇滚乐队U2等。

“人们会看到,全世界的声音将在那一刻汇集一处,参与同一个活动,谈论水源,”拉利伯特说,“这是洋溢崇高友谊的一刻,诠释艺术的一刻,我相信也希望这一艺术工程能感动众人。”

### 本次太空旅费约3500万美元

拉利伯特说,遨游太空曾是他儿时的梦想。“和许多孩子一样,我成长在太空探索时

代。记得那时征服我的不是太空旅行,而是对童话故事深信不疑。那种(想法)塑造了我看世界的方式。”

但拉利伯特1969年从电视转播中看到美国宇航员登上月球后,想法突然改变。“这是我生命的长久动力……我萌发了太空旅行的梦想,那是儿时出现在我脑海中的一个重要想法,我决定要跳进这个童话故事里。”

拉利伯特1984年创立的太阳剧团注重将艺术表达和杂技技巧融为一体,较少使用动物表演,开“现代马戏团”之先河,享誉世界。

拉利伯特目前净资产价值25亿美元。知名航天专业网站Space.com报道,拉利伯特本次太空旅费约3500万美元,通过美国太空探险公司预约,由俄罗斯联邦航天署运作。尽管太空之旅价格不菲,但拉利伯特认为它“物有所值”,他将充分利用这次太空之旅的影响力。

“我是那种总想让投资得到最大化回报的人,今年是太阳剧团成立25周年,这(太空之旅)对我们而言是一次庆典,”他说。

韩梁(新华社供本报特稿)

## 普京女儿嫁给防长亲戚?



普京和两个女儿在一起



普京女儿小时候的照片

近日,有俄罗斯媒体称,俄总理普京的一个女儿已经出嫁,新郎则是俄罗斯国防部长的亲戚。截至目前,这一消息尚未得到正式确认,不过,普京的女儿传出婚讯并非第一次。早在2005年,就曾有俄罗斯媒体声称,普京的一个女儿已经在希腊秘密结婚,但后来被证明是假新闻。

### 俄多家媒体报普京嫁女

据报道,俄罗斯多家媒体近日报道了普京女儿出嫁的消息。9月25日,一家俄媒体援引某媒体人士的消息称,普京的一个女儿已经嫁给一位政治寡头,不过,该消息来源后来称自己是开玩笑。但在9月27日,又有媒体报道称,普京的一个女儿已在俄罗斯举行婚礼,新郎是俄罗斯国防部长谢尔久科夫的亲戚,婚礼仪式上还请来了著名的俄罗斯“海燕”特级飞行队进行表演。但迄今为止,这一消息尚未得到证实。

### 女儿很少公开露面

早在2005年6月初,就有多家俄罗斯媒体宣称,时任总统普京的一个女儿将于6月11日在希腊桑托林岛的一个东正教堂秘密举行婚礼,后来又有报道称,结婚的是普京的大女儿玛丽亚。不过后来证实,这一消息并不属实。有媒体称,当时正巧有一位俄罗斯商人在桑托林岛举行了一场豪华婚礼,导致媒体猜测是普京千金的婚礼,从而引发了这一传言。

由于自2000年出任俄罗斯总统以来,普京严厉打击车臣极端分子等极端势力,俄联邦安全局多次破获“谋杀普京本人”或其“家庭任何成员”的情报。因此,为了保护两个女儿的安全,普京从未让她们在媒体前露面,俄罗斯媒体上也罕有这对千金的报道,使她们的生活充满了神秘色彩。

### 两女儿曾学习少林武术

普京与夫人育有两个女儿。长女玛丽亚生于1985年,今年24岁;二女儿叶卡捷林娜生于1986年,今年23岁。两人先后考入了俄罗斯圣彼得堡大学,分别就读于生物和土壤科学与东方研究系,1975年,普京毕业于该大学法学院。有报道说,叶卡捷林娜喜欢中国文化,一直坚持自学汉语,还跟姐姐一起拜一位少林武僧为师,学习少林武术。

据《广州日报》

## 菲律宾洪灾已死240人

菲律宾政府最新公布数据,台风“凯萨娜”造成的洪灾和山体滑坡已致使187万人受灾,死亡人数则上升至240人。

现阶段,超过37万名难民栖身607个安置点。

### 伤亡惨重

台风“凯萨娜”26日席卷菲律宾北部,给首都马尼拉及周边地区带来40年未遇降雨,马尼拉80%城区遭淹没。

菲律宾总统格洛丽亚·马卡帕加尔·阿罗约以“一生一次”形容这次洪灾。

官方最新数据显示,洪水已致使240人死亡。

国防部长希尔韦托·特奥多罗说,政府已“尽最大努力救援”。美联社报道,参与救援的菲律宾军队、警察和志愿者已救出超过1.2万名灾民。

### 物资缺乏

法新社记者29日早餐时在位于马尼拉东部的卡恩塔一处安置点观察到,灾民排起长队领取生活必需品。

“我凌晨4时开始排队,”现年67岁的普里莫·奥西洛说,“但到现在,我只领到一瓶水。”

安置点的每一户家庭原定每天可领到两个沙丁鱼罐头和一包面条。但和许多人一样,奥西洛并未领到这份配给品。

“我们现在很饿,”奥西洛说。

现阶段,安置点中3000人只能共用一个厕所。

参与救援的官员若埃·费雷尔告诉法新社记者:“我们需要衣服、食物和药品。我不知道我们还能坚持多久。”

安置点工作人员眼下正教灾民如何合理使用饮用水和卫生设备。

“但这是最难教的事,”工作人员克里斯蒂娜·贝纳尔多告诉法新社记者。

### 亟须支援

菲律宾政府28日呼吁国际社会施以援手,帮助菲律宾救灾。

“我们正竭尽全力提供生活必需品,但更加严峻的形势等着我们,”国防部长特奥多罗在一次新闻发布会上说,“我们不能坐等它(严峻形势)到来。”

一家菲律宾电视台29日直播菲律宾内阁会议。总统阿罗约在这次会议上说,内阁成员“应捐出两个月工资”支援救灾。此外,阿罗约还命令有关部门提前向政府工作人员发放年终奖,以帮助他们渡过难关。

法新社报道,阿罗约先前已开放总统府,把总统府也作为安置点和物资发放中心。

现阶段,美国已捐款10万美元,派出一架军用直升机、5艘橡皮艇和20名美国军人参与救援。联合国儿童基金会和世界粮食计划署也已向菲律宾提供食品和其他救援物资。

蒋晓(新华社供本报特稿)

## “凯萨娜”登陆越南

### 至少23人死亡17万民众被转移

造成菲律宾240人死亡的台风“凯萨娜”9月29日袭击了越南中部沿海地区,截至目前已造成至少23人死亡,17万民众被紧急转移。

越南国家气象中心称,当地时间29日上午,暴雨和大风开始袭击越南海岸,下午3时左右“凯萨娜”在岘港市以南约60公里处登陆,随之引

发洪水以及时速达144公里的大风。

救灾官员表示,当局已经在当天中午之前从越南中部6个省转移出17万民众。一些地区电力中断,几个山区已经被泥石流阻断道路。在已经遇难的23人中,有的被洪水淹死,有的被刮倒的树木砸死,有的被电线击中。

据《中国日报》

## 51英镑就办场婚礼

不少情侣因为筹办婚礼陷入经济危机,更有人刚结婚就债务缠身。但在英国有一对幸运夫妻,他们仅花费51英镑就在网上拍得一个价值超过1000英镑的婚礼套餐,令人羡慕不已。

### 网上拍来超值婚礼套餐

这对幸运儿居住在英国什罗普郡特福德。34岁的李·克拉克是一名刚失业的土木工程师,今年4月向女友科莉特·佩林求婚成功。两人原本计划2010年举行婚礼,但考虑到筹办婚礼可能遇到各种问题,他们未雨绸缪提前一年开始咨询婚礼场地以及花费。

他们联系到邻近的三星级饭店Bucktree Hall,得知一场婚礼宴会至少要花费1000英镑。但饭店工作人员向李和科莉特透露,有人刚刚取消9月25日的婚宴预约,这场婚礼套餐正在eBay拍卖网站上打包拍卖。

25岁的科莉特毫不犹豫地加入这场婚礼套餐的竞拍。英国《每日邮报》28日引述她的话报道:“我们只是想碰碰运气。我以前从没用过eBay,但李却是个廉价货猎手,他经常使用eBay购物。”

这对新人真是交上好运气,原本预算花费1000英镑举办婚宴,最终只花51英镑就让他们梦想成真。

### 婚礼廉价却盛大

李和科莉特的婚礼廉价却盛大。51英镑的婚礼套餐包括35人份带酒水的三道菜餐食,50人的自助晚餐、巴克鸡尾酒以及用亚麻布和鲜花装饰的餐桌、婚宴主持人,饭店还附赠一晚新婚套房入住。

通常情况下,这些项目总共需花费1555英镑。节省下的钱意味着李和科莉特可以在当天宴请双倍的客人,还可以把自助冷餐升级为烤肉派对。

“婚礼非常完美,”新郎李说,“一切都和想象中一



克拉克夫妇仅用51英镑就举办了婚礼



克拉克夫妇和宾客合影

样,天气也很宜人。饭店的员工十分优秀,他们给了我们一个特别的日子。”

饭店总经理贾森·佩蒂说,将婚宴套餐在eBay上拍卖的主意他已经盘算许久,这次婚宴预定被临时取消终于给了他想法付诸实

践的机会。

“随着日期临近,我知道婚宴卖不出去,于是我想‘豁出去干吧’,”佩蒂说,“科莉特是个可爱的姑娘,她的丈夫也是个好人。我们衷心祝福他们婚姻美满。”

王旭(新华社供本报特稿)